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De Vaste Commissie voor Taaltbézicht heeft in
haar verenigde vergadering van 6 februari 1986, uw
klacht onderzocht wegens het feit dat een Nedérlandstalige“kiezer
die zich aanbood in het stefbureay nummer ‘52 te
Anderlecht, ter gelegenhéid van de algemené vérkiezingen van
13 oktober 1985, niétlin zijn taal te woord werd géstaan door

een bijzitter van het bureau.

Op grond van artikel 48 van dé Grondwet, ingevolge
artikel 89 van het Kiéswethoek en overeenkomstig de vaste
rechtspraak van de V.C.T. (cfr. o.m, advies nr. 16,165/1IT/PN
van 3.1.1985), dient het kiésbureau te worden‘Séschouwd als
een plaatselijke diénst in de zin van de biji K.B, van I8
juli 1966 samengeschakelde wetten op het gebruik van de talen

in bestuurszaken {(S.W.T.).

Overeenkomstig artikel 19 van de S.W.T. wenden
de plaatselijke diensten van Brussel-Hoofdstad zich tot de
particulieren, in de door dezen gebruikte taal, voor zover

die taal het Nederlands of het Frans is.
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De V.C.T., stelt evenwel vast dat, inzake kies-
verrichtingen, de S.W.T. in het bijzonder het taalgebruik hebben
geregeld van de voorzitters van de stembureaus die, overeenkomstig
artikel 49 van dé 8.W.T., indien zij niet bij machte zijn de kiezers
te woord te staan of voor te lichten in de talen die deze .
gecoOrdineerde wetten voorschrijven te gebruiken in de betrekkingen
van de plaatselijke diensten met de particulieren, een secretaris
dienen a2an te wijzen die hen dazarin kan bijstaan (cfr. terzake
ook de onderrichtingen van 5 september 1985 aan de voorzitters

van de stembureaus - B.85. van 14.9.1985).

Uit de feiten kan niet worden opgemaakt dat aan
de betrokken kiezer geen inlichtingen in het Nederlands zouden

zijn verstrekt,

De Vaste Commissie voor Taaltoezicht oordeelt dan

ook dat uw klacht ontvankelijk doch ongegrond is,

Over de beslissing van de voorzitter de betrokken
kiezer te laten verwijderen uit het bureau, kan de V,.C.T. zich
uiteraard niet uitspreken, daar de rechten van de voorzitter, wat
de politie van het stemlokaal betreft, vastgesteld zijn bij de
artikelen 109, 110 en 111 van het Kieswetboek.



Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering

Nadine.Clauwaert
Markering


